

Луговой: "Я ни от кого не прячусь"

О готовности встретиться с представителями британских спецслужб в Москве заявил российский бизнесмен Андрей Луговой, который виделся в Лондоне с Александром Литвиненко незадолго до его смерти.

Во вторник Луговой подтвердил, что находится на обследовании в больнице, но отметил, что это "не мешает ему встретиться с детективами из Скотленд-Ярда".

"Я ни от кого не прячусь. Скрывать мне нечего", - заявил Луговой.

Ранее генеральный прокурор России Юрий Чайка сообщил, что встреча британских представителей с Луговым зависит от решения лечащих врачей.

Сам Луговой подчеркнул, что пока к нему никто не обращался относительно встречи со следователями из Скотленд-Ярда.

По данным российских СМИ, бывший офицер спецслужб, а ныне бизнесмен Луговой, с которым Литвиненко встречался в день своего отравления, был в воскресенье вечером госпитализирован с семьей для проведения обследования на предмет заражения полонием-210.

Впрочем, на прошлой неделе Луговой уже проходил аналогичное обследование, тогда врачи заключили, что он не подвергался воздействию радиации.

Бывший сотрудник российских спецслужб Луговой утверждает, что с Литвиненко его связывали чисто деловые отношения.

"Я не могу его назвать партнером по бизнесу. Точнее, он был посредником в моих контактах", - сказал Луговой Интерфаксу.

"Антироссийской кампании нет"

Посол Великобритании в Москве Тони Брентон не согласился с мнением о том, что в связи со смертью в Лондоне бывшего сотрудника ФСБ Александра Литвиненко на Западе развернута антироссийская кампания.

"Я говорю от имени британского правительства. Нет антироссийской кампании. На самом деле российское правительство до сих пор всячески помогало нам", - заявил дипломат.

Он подчеркнул необходимость дождаться результатов расследования, прежде чем делать какие-либо выводы.

"Необходимо посмотреть, что стало причиной смерти", - сказал посол, отметив, что прибывшие в Москву британские следователи - профессионалы.

"Очень неумно выдвигать какие-то мнения о том, что или кто убил Литвиненко. Расследование продолжается. Надеемся, что оно даст ответы на эти вопросы", - указал Тони Брентон.

"Допроса Трепашкина не будет"

Выступая во вторник на пресс-конференции в Москве, Юрий Чайка исключил возможность допроса следователями Скотленд-Ярда экс-офицера ФСБ Михаила Трепашкина, осужденного за разглашение гостайны.

По словам генерального прокурора, для этого у британских следователей должны быть "серьезные основания", которые российской стороне не представлены.

Чайка подтвердил готовность генпрокуратуры России приложить все усилия для оказания помощи британским коллегам.

Вместе с тем, сказал он, "встреча британских специалистов с Трепашкиным не числится в переданном российской стороне поручении".

Он также отметил, что "не стоит вопрос" о встречах представителей Скотленд-Ярда с руководством Федеральной службы безопасности России.

Адвокат Трепашкина заявляла, что ее подзащитный готов дать показания британским полицейским по делу об отравлении в Лондоне Александра Литвиненко.

"Он утверждает, что владеет информацией, которая может каким-то образом пролить свет на это убийство. И он готов ее передать", - сказала журналистам Елена Липцер.

По мнению Чайки, Трепашкин уже давно находится в месте заключения на Урале и не может обладать какой-либо дополнительной информацией по делу Литвиненко.

"Трепашкин уже с 2002 года не работает в ФСБ, его даже близко туда не подпускали", - сказал Чайка.

В мае 2004 года бывший офицер ФСБ был осужден на четыре года тюрьмы по обвинению в разглашении государственной тайны. Сейчас Трепашкин отбывает наказание в колонии в Нижнем Тагиле.

Еще до выступления генерального прокурора официальный представитель Федеральной службы по исполнению наказаний Александр Сидоров заявил, что осужденный за раскрытие государственных секретов в России не может выступать в роли источника информации для представителей служб безопасности иностранных государств.

"Арестовать невозможно"

По словам Юрия Чайки, никаких арестов на российской территории представители Скотленд-Ярда производить не могут.

"Арестовать гражданина Российской Федерации невозможно", - подчеркнул Генпрокурор, пояснив, что по британскому запросу дело может быть принято к производству российской стороной. Дальнейшие действия, пояснил Чайка, будут осуществляться в соответствии с международными конвенциями.

Генпрокурор также пояснил, что все запрошенные британской стороной встречи и допросы будут проводиться российскими правоохранительными органами в присутствии представителей Скотленд-Ярда.

Следствие в Москве

Сотрудники британской полиции прилетели в Москву в понедельник вечером, чтобы продолжить расследование дела об отравлении Литвиненко. Кроме того, они были намерены проверить на следы радиации некоторые части здания британского посольства в Москве.

Следователи отказались давать какие-либо комментарии журналистам.

Британские оперативники планируют встретиться с теми, кто виделся с Литвиненко в день, когда он, по всей видимости, был отравлен.

Однако глава генпрокуратуры России Юрий Чайка отказался ответить на вопрос о том, сколько человек собираются допрашивать следователи Скотленд-Ярда.

Генпрокурор отверг предположения западной прессы о том, что полоний-210, которым был отравлен Литвиненко, поступил в Британию из России.

"У нас не могло произойти утечки полония", - заявил Чайка. Он полагает, что заявляющие об этом СМИ "вводят в заблуждение читателей".

Чайка отрицательно ответил на вопрос, намерена ли российская генпрокуратура искать источник радиоактивного вещества. Поскольку "уголовное дело ведется в Британии, то пусть они и ищут его источник", - заявил российский генпрокурор.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)